灵宝市豫灵镇:

党员先锋筑堡垒 抢收抢种保农时

本报讯(记者何英杰 通讯员薛 东生)在"三夏"生产的关键期,连日 来,灵宝市豫灵镇党委充分发挥党 建引领作用,以"五基四化"为抓手, 全力推进"三夏"各项工作,确保粮

组织引领,构建"红色网格"。该 镇党委成立"三夏"工作临时指挥部, 并在村级层面设立了22个指挥部, 通过实行"班子成员包片、机关党员 包村、农村党员包户"的三级联动机 制,构建了严密的"红色网格"。全镇 被划分为9个网格,90余名党员干部 下沉到网格中,实现了"责任到田、服

党员先锋,破解生产难题。麦收 在即,该镇党员技术骨干迅速行动,成 立了5支应急服务队,深入田间地头

开展"人户帮扶"行动。为确保粮食收 割顺利进行,建立了农机调度中心,统 筹调配了12台联合收割机,并设立了 2个农机维修服务站。此外,还协调 了5处闲置学校操场、文化广场等场 地作为临时晾晒点,确保粮食能够及

党群联动,凝聚生产合力。该镇 党委积极整合农业、电力、交通等部门 力量,成立了"三夏"生产服务专班,在 主要交通路口设立了党员服务点,为 跨区作业的农机手提供便利。同时, 通过微信群、村广播等渠道广泛宣传 秸秆禁烧的重要性,发放倡议书1200 余份,并组建了22支巡逻队进行全天 候巡查。目前,已完成小麦收割6900 余亩,预计6月12日前将全面完成夏

示范区(高新区)禹王路街道:

果农樱桃喜丰收 干群齐心拓销路

本报讯 近日,三门峡 市城乡一体化示范区(高 新区)禹王路街道李家寨 村樱桃采摘园迎来了大丰 收,一颗颗晶莹剔透的樱 桃,如红宝石般缀满翠绿 枝叶,在阳光的照耀下泛 着诱人的光泽。走进园 内,果农们穿梭其中,为客

丰收季,果农们虽沉 浸在采摘的喜悦中,却在 销售环节遭遇问题。大量 樱桃集中上市,部分客商 因订单、天气、路程等原因 取消采购计划。得知情况 后,该街道办及村"两委" 干部迅速行动,组织成立 消费帮扶小分队。一方

面,通过微信群、朋友圈、 抖音、视频号等渠道,拍摄 樱桃成熟视频,详细介绍 果实品质、口感,吸引潜在 客户;另一方面,积极联系 企业、异地客商等,入园采 摘、品尝,拓展销售渠道。 经过大家的共同努力,成 功帮助果农销售樱桃 5000 余斤,有效缓解熟果销售

"赠人玫瑰, 手有余 香,花要叶扶,互助增收。" 该街道办相关负责人表 示,此次消费帮扶真真切 切展现了为民办实事的实 践意义,也为农产品销售 探索了新思路。

陕州区大营镇永昌社区: 主题活动送祝福

本报讯(记者王建栋) 5月29日,陕州区大营镇 永昌社区内粽叶飘香,一 场以"粽叶飘香五月五,浓 情端午共安康"为主题的 传统节日活动热闹举行。 区委统战部、区侨联及归 侨侨眷人员齐聚一堂,通 过民俗体验、手工制作、暖 心慰问等活动,共度温馨

活动伊始,区委统战部 带来的端午节文化讲解,瞬 间将大家带入了悠远的历 史长河。从屈原的故事,到 各地赛龙舟、挂艾草等习 俗,深入浅出的讲述,唤醒 了侨界群众对家乡和传统 文化的深厚情感。现场,侨 眷围坐在一起,品尝着香甜 的粽子,交流着对端午文化 的感悟。欢声笑语中,节日 氛围愈发浓厚。

在手工制作环节,工作

人员分享了香囊祈福纳祥 的美好寓意后,在社区工作 人员指导下,侨眷穿针引 线,将艾草、丁香等药材装 入布囊,制作出驱蚊辟邪的 传统香包, 五彩丝线在指尖 翻飞,编出饱含祝福的五彩 绳,短短一小时,一个个造 型精美、香气四溢的香包便

活动最后,社区工作 人员带着粽子和香包,走 访慰问高龄老人与困难家 庭。每到一处,工作人员 都仔细询问他们的生活和 健康状况,为他们送去节 日祝福。这份温暖,让困 难群体真切感受到了社区 大家庭的关爱。

此次活动不仅让侨眷 深度体验了传统民俗文 化,还传递了社区的关怀 与温暖,增进了彼此间的

渑池县洪阳镇:

节日送温暖 真情暖人心

本报讯 近日,渑池县 洪阳镇工作人员来到辖区 敬老院开展走访慰问活动, 通过实地关怀、共餐交流、 文化惠民等形式,为老人们 送上节日温暖,以实际行动 践行"我为群众办实事"的 责任担当。

活动期间,一行人逐户 探访了老人房间,查看了公 共卫生、盥洗和公共活动等 区域设施,仔细询问了日常 卫生管理、伙食营养搭配以 及健康保障措施等情况,叮 嘱敬老院服务人员要持续 用心服务,确保老人们住得 安心、舒心。

临近午餐时间,食堂飘 出浓郁的牛肉胡辣汤香气, 餐桌上摆满了镇机关送来 的油条、糖糕和各类时令新 鲜水果。慰问人员依次通 过食堂窗口扫码支付餐费 后,积极地为老人摆上碗

筷,分发粽子,与老人们围 坐共餐。82岁的刘大爷笑 道:"平时咱这生活条件都 很好了,你们一来,又热闹 了,这节日过得美,这粽子 吃得也很美!"

为了增添节日的喜庆 氛围,洪阳镇还特别邀请了 当地鼓舞文艺志愿团队来 到敬老院,为老人带来精彩 的鼓舞系列表演。鲜艳服 饰与铿锵鼓点交织出端午 的热闹图景。

此次端午节慰问活 动,通过贴心的礼品慰问、 细致的食宿查看、温馨的 共餐交流以及欢乐的节目 表演,不仅为老人们送去 了物质关怀,还带来了精 神上的慰藉和节日的欢 乐,让敬老院的每一位老 人都深切感受到了社会大 家庭的温暖与关爱。

(王一帆)



逐光勤学路

6月4日早读时分,三门峡市陕州中学的校园里,临近高考的高三学 子踏着晨光,脚步匆匆奔向教室。他们争分夺秒的身影,是为梦想全力冲 刺的动人姿态。

本报记者 王建栋 摄



紧绷安全生产弦

为扎实开展全国第24个"安全生产月"活动,5月31日,河南能源集团义 煤公司常村煤矿组织干部职工共同观看安全生产事故警示教育片,深刻吸 取事故教训,强落实、重实效,确保矿井安全健康发展,并在"安全生产月"活 动主题横幅上进行安全承诺签字。 李红波 摄

灵宝市苏村乡:

传承民俗 凝聚乡情

本报讯 为传承中华优秀传统文化,弘扬敬 老孝亲美德,近日,灵宝市苏村乡携手共青团等 多元力量,在新时代文明实践站所、乡村食堂等 地开展形式多样的端午节主题活动,让传统节日 焕发出新的活力。

5月30日上午, 苏村乡党委联合团乡委, 在 新时代文明实践所拉开了端午活动的精彩序 幕。来自全乡各领域的青年代表们齐聚一堂, 一场别开生面的座谈会率先开场,青年们踊跃 发言,分享自身经历与发展设想,现场气氛热 烈。座谈会后,包粽子活动欢乐开场,翠绿的粽 叶、雪白的糯米与鲜红的蜜枣有序摆放,大家折 粽叶、填馅料、裹扎绳,用饱满的粽子承载对传 统的敬意。

在孙家沟村新时代文明实践站,一场温馨的 端午节爱老活动正温情开展。该村借助老年大 食堂,邀请全村70岁以上老人参加端午节盛宴。

午餐时间,一道道美味佳肴摆满餐桌,老人们围 坐在一起,品尝着粽子和美食,共享天伦之乐,村 "两委"干部还为老人们送上了节日的祝福和慰 问品。

与此同时,在翻里村新时代文明实践站内, 制香包与德孝故事分享会也在火热开展。村民 们用五彩布料缝制香囊,填入艾草、薰衣草,针脚 起落间,造型别致的香包散发沁人芳香。志愿者 郭晓静讲述本村"德孝典范"退伍军人刘建新的 感人事迹,村民们也纷纷分享邻里互助、孝老爱 亲的身边故事,朴素的情感在讲述中引发共鸣, 让德孝文化浸润人心。

此次苏村乡端午节系列活动,将民俗体验。 敬老关怀、德孝传承融入文明实践,既让传统节 日成为凝聚乡情的纽带,也为乡村振兴注入文

(郭菁怡 姚东民)





灵宝市函谷关镇:

移风易俗展新颜 文明新风润万家

本报讯(记者何英杰 通讯员 李文斌)为深入推进乡风文明建 设,切实减轻群众婚嫁负担,今年 以来,灵宝市函谷关镇积极行动, 多管齐下开展抵制高价彩礼行 动,努力营造文明、和谐、健康的 婚嫁新风尚,使文明婚嫁理念深 入人心。

广泛宣传,转变思想观念。 该镇充分利用线上线下多种渠 道,全方位开展抵制高价彩礼宣 传活动,通过各村微信群等定期 推送抵制高价彩礼的政策解读、 典型案例和倡议书,以通俗易懂 的语言引导群众树立正确的婚恋 观;利用农村集市人多集中的特 点,设立宣传咨询点,现场为群众 答疑解惑;借助各村的宣传栏、文 化墙张贴宣传海报,在主干道悬 挂横幅标语,让抵制高价彩礼的 观念随处可见。

完善制度,强化自治管理。该 镇指导全镇20个村进一步完善村

规民约,将抵制高价彩礼、规范婚 嫁礼金和宴席标准等内容纳入其 中,明确具体的量化标准,使村规 民约更具可操作性和约束性。同 时,充分发挥各村"红白理事会"的 作用,由理事会成员全程参与村民 婚嫁事宜的协商和监督,并建立奖 惩机制,对积极响应抵制高价彩礼 号召、简办婚事的家庭,在村里的 "红榜"上进行表扬,对拒不遵守规

定的家庭,列入"黑榜"公示。 典型引领,激发内生动力 该镇深入挖掘和选树一批在抵制 高价彩礼、倡导文明新风方面表 现突出的家庭和个人,通过美篇。 宣传栏等渠道,对这些典型事迹 进行广泛宣传报道,让身边人讲 身边事,用身边事教育身边人。 其中,岸底村刘建某家庭,在女儿 出嫁时,主动提出"零彩礼",并为 女儿购置了实用的嫁妆,赢得了 村民的称赞,为其他家庭树立了 良好的榜样。

经济开发区:

爱心汇暖流 捐赠护童真

本报讯(记者徐小龙)5月30日, 三门峡经济开发区举行"情暖六一 爱 迎端午"关爱困境儿童捐赠活动,为辖 区多名儿童送去节日的温暖和祝福。 活动由区妇联主办,多家爱心企业和 爱心人士积极参与。

活动中,三门峡市新华书店有限 公司等爱心企业和爱心人士向孩子们 捐赠了图书、学习用品、文体用品以及 端午香囊等节日礼物,在满足孩子们 的学习需求的同时,传递社会各界的 关爱。活动中,该区辖区医院也派出 专业医疗团队,为到场儿童进行健康 检查,并建立健康档案提供后续跟踪

儿童是祖国的未来,关爱困境儿 童需要全社会共同参与。活动中,区 妇联相关负责人希望更多爱心企业 和爱心人士加入帮扶困境儿童的行 列中来,通过捐资助学、结对帮扶、志 愿服务等多种形式,为孩子们撑起一 片成长的蓝天。活动现场,受助儿童 用稚嫩的童声表达了对社会各界关 爱的感谢

据了解,近年来,经济升发区不断 完善困境儿童关爱服务体系,逐步构 建政府主导、社会踊跃参与的帮扶网 络,通过"爱心妈妈"志愿团队、"一对 一"结对帮扶等形式,广泛开展困境儿 童帮扶工作。

示范区(高新区)大王镇:

家教伴成长 润心护未来

设,进一步推动家庭教育健康发展,近 日,三门峡市城乡一体化示范区(高新 区)大王镇组织辖区幼儿园的孩子、老 师和家长举办了以"家教伴成长,润心 护未来"为主题的家庭教育和互动游 戏活动。

在授课环节,受邀的儿童教育专 家以"沟通从'心'开始"为主题,通过 生动的案例和互动游戏,深入浅出地 讲解了高情商亲子沟通的技巧。让家

本报讯 为深入做好家教家风建 长亲身体验单向沟通与双向沟通的差 异,深刻理解"设身处地聆听"的重要 性。在互动体验环节,家长与孩子共 同参与游戏,进而激发孩子的自理能 力与表达欲。"这些方法简单实用,为 科学育儿提供了新思路。"参与互动的 家长们纷纷表示。

> 此次活动,不仅为家长提供了科 学的家庭教育指导,也进一步弘扬了优 良家风,推动了该镇家庭文明建设。

(杜怡彤)

渑池县南村乡: 粽饺飘香传暖意

本报讯(记者王超 通讯员贺小 星)为弘扬中华民族孝老爱亲传统美 德,5月30日,渑池县南村乡志愿者服 务队走进辖区敬老院,以"包粽子包饺 子、棋艺话家常、舞动健身心"为主题, 开展多种活动,与老人们共同庆祝端

午佳节。 活动现场,志愿者与老人们围坐一 桌,折粽叶、填糯米、捏褶子、包饺子,大 家手法娴熟,一个个元宝状、三角状的 美食不断呈现。厨师阿姨一边讲解着 粽子和饺子的制作手法,一边笑着说: "过去过年才包饺子,今天和大伙儿一 起包,热闹得很!"很快,热气腾腾的粽 子和饺子出锅,志愿者贴心地剥好、夹 好,送到老人碗中,香甜的味道与温暖

的关怀在老人们舌尖和心间蔓延。

在活动区域,志愿者与老人切磋 棋艺,不时传出阵阵笑声。另一边, 一场别开生面的"银发乐舞"活动也 拉开帷幕。志愿者带领老人们跳起 简单易学的扇子舞。伴着轻快的音 乐,大家挥动手臂、活动腿脚,现场气 氛热烈。起初有些羞涩的张奶奶,跟 着节奏越跳越起劲儿:"动一动,浑身 都舒畅了!"

临走时,志愿者还为老人们送上 香囊,叮嘱他们防暑降温事项。敬老 院院长感慨道:"这次活动既有传统 味道,又有新花样,老人们吃得开心、 玩得尽兴,真正感受到了节日热闹的